
00-01 m.m. žiemos egzaminu
‘
sesijos algebros ir geometrijos

egzamino užduotys I-jo kurso matematikos specialybės studentams

1. I
‘
rodyti, kad lygtis

i)x3 + 2y3 + 4z3 − 34xyz = 0
ii)x3 + 3y3 + 9z3 − 51xyz = 0
sveikaisiais skaičiais turi tik nulini

‘
sprendini

‘
.

2. Rasti atstuma
‘
tarp tiesės X ir taško A.

Tiesės X lygtis ir taško A koordinatės:
i)X : x−4

3 = y
2 = z+9

−2 , A(3, 4, 2).
ii)X : x−7

6 = y+4
−1 = z+3

2 , A(−1, 3, 4).

3. Kokioms esant parametru
‘
λ ir µ reikšmėms plokštuma X a) statmena b) lygiagreti

tiesei l? Plokštumos ir tiesės lygtys:
i)X : λx + 2y − 4z + 3 = 0, l : x−1

3 = y+1
µ = z−7

2 .
ii) X : λx + 3y − 2z + 5 = 0, l : x+2

2 = y−2
µ = z+1

2 .

4. Rasti atvirkštini
‘
elementa

‘
elementui x, priklausančiam kūnui GF (257)

i)x = 17 = 17 + 257Z, ii)x = 1̄9 = 19 + 257Z.

5. Rasti tiesinės erdvės R4 tiesiniu
‘
poerdviu

‘
L1, L2, L1 + L2, L1 ∩ L2 dimensijas ir

tiesinio poerdvio L1 ∩ L2 baze
‘
.

i) L1 yra vektoriu
‘
v1 = (1, 1, 1,−3), v2 = (1,−1,−1, 1), v3 = (−1, 3,−1,−1) tiesinis

apvalkalas, o L2 – vektoriu
‘
u1 = (1, 1, 1, 1), u2 = (1, 2, 2, 3), u3 = (2, 1, 2, 1).

ii)L1 yra vektoriu
‘
v1 = (1, 1,−1,−1), v2 = (1, 1,−3, 1), v3 = (1, 2,−2,−1) tiesinis

apvalkalas, o L2 – vektoriu
‘
u1 = (1, 1, 1, 1), u2 = (1, 2, 1, 2, u3 = (2, 1, 1, 2).

6. Apskaičiuoti determinanta
‘
.

i)

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

7 2 0 . . . 0 0
5 7 2 . . . 0 0
0 5 7 . . . 0 0
...

...
...

. . .
...

...
0 0 0 . . . 7 2
0 0 0 . . . 5 7

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
ii)

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

7 3 0 . . . 0 0
4 7 3 . . . 0 0
0 4 7 . . . 0 0
...

...
...

. . .
...

...
0 0 0 . . . 7 3
0 0 0 . . . 4 7

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
.

7. Rasti lygiagretainio, užtempto ant vektoriu
‘
v1 ir v2, plota

‘
.

i) v1 = (3, 1, 2), v2 = (1, 5, 7), ii) v1 = (1, 2, 7), v2 = (2, 4,−3).

00-01 m.m. pavasario egzaminu
‘
sesijos algebros ir geometrijos

egzamino užduotys I-jo kurso matematikos specialybės studentams

1. Triju
‘
kintamu

‘
ju

‘
simetrinio polinomo didžiausias narys leksikografinės tvarkos atžvilgiu

(kintamu
‘
ju

‘
tvarka tokia: x1 > x2 > x3) yra i) x3

1x
2
2, ii) x4

1x2. Užrašyti šiuos polinomus
ir ǐsreikšti pagrindiniais simetriniais polinomais
σ1 = x1 + x2 + x3, σ2 = x1x2 + x1x3 + x2x3, σ3 = x1x2x3.

2. Kiek yra Abelio grupėje, užrašytoje dvieju
‘
cikliniu

‘
grupiu

‘
tiesiogine suma i) Z35⊕Z49,

ii) Z35 ⊕ Z249 49-tos eilės elementu
‘
?
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3. Kokia gaunama liekana skaičiu
‘
i) 2139138, ii) 2155506 padalijus ǐs 8579?

4. Kiek 15-o laipsnio simetrinėje grupėje S15 yra i) 60-os, ii) 42-os eilės elementu
‘
?

5. Pavaizduoti kompleksinėje plokštumoje sriti
‘
, kurios taškai tenkina sa

‘
lyga

‘
:

i) (|z − i| − 2)2 < 1, ii) (|z + i| − 3)2 < 1.

6. Rasti polinomu
‘
f(x) ir g(x) didžiausia

‘
bendra

‘
ji
‘
dalikli

‘
ir ji

‘
užrašyti polinomu

‘
f(x) ir

g(x) tiesine ǐsraǐska.
i) f(x) = x4 + x2 + 1, g(x) = x4 + 2x2 + x + 2;
ii) f(x) = x4 + x2 + 1, g(x) = x4 + 2x2 − x + 2.
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